

## 郑事

剽窃、抄袭、侵占他人学术成果……

高校人员学术不端  
或被撤职、开除

学生有学术不端行为也受处罚



## 定性

## 7种行为明确为学术不端

所谓学术不端行为,是指高校及其教学科研人员、管理人员和学生,在科学研究及相关活动中发生的违反公认的学术准则、违背学术诚信的行为,包括以下7种:

- 剽窃、抄袭、侵占他人学术成果;
- 篡改他人研究成果;
- 伪造科研数据、资料、文献、注释,或者捏造事实、编造虚假研究成果;
- 未参加研究或创作而在研究成果、学术论文上署名,未经他人许可而不当使用他人署名,虚构合作者共同署名,或者多人共同完成研究而在成果中未注明他人工作、贡献;
- 在申报课题、成果、奖励和职务评审评定、申请学位等过程中提供虚假学术信息;
- 买卖论文、由他人代写或者为他人代写论文;
- 其他根据高等学校或者有关学术组织、相关科研管理机构制定的规则,属于学术不端的行为。

《高等学校预防与处理学术不端行为办法》将从2016年9月1日起施行。《办法》规定,学术不端行为一经查实,将受到通报批评、警告记过、终止或者撤销相关的科研项目、降低岗位等级或者撤职开除等处分。

郑州晚报记者 张竞旻

## 查实 匿名举报也受理

举报学术不端行为,一般应当以书面方式实名提出,须有明确的举报对象、实施学术不端行为的事实、客观的证据材料或者查证线索。

另外,专门指出:以匿名方式举报,

但事实清楚、证据充分或者线索明确的,高校应当视情况予以受理;对媒体公开报道、其他学术机构或者社会组织主动披露的涉及本校人员的学术不端行为,应当依据职权,主动进行调查处理。

## 惩处 情节严重或被撤销学位、开除

高校应当根据相关程序对学术不端行为责任人作出处理:

通报批评;终止或者撤销相关的科研项目,并在一定期限内取消申请资格;撤销学术奖励或者荣誉称号;辞退或解聘等。同时,可以依照有关规定,给予警告、记过、降低岗位等级或者撤职、开除等处分。

学生有学术不端行为的,还应当按

照学生管理的相关规定,给予相应的学籍处分。

学术不端行为与获得学位有直接关联的,由学位授予单位作暂缓授予学位、不授予学位或者依法撤销学位等处理。

高校对本校发生的学术不端行为,未能及时查处并作出公正结论,造成恶劣影响的,主管部门应当追究相关领导的责任,并进行通报。

北三环沙口路BRT站台  
明天投用

本报讯 8月10日起,北三环沙口路站(双向)BRT站台将正式投入运营。

记者从郑州公交快速公交公司获悉,北三环沙口路站投入使用后,途经原临时站位的主线B6路,支线B32路、B51路、B66路将在新站台停靠。同时,B3路主线将增设北三环沙口路站。届时,市民可在北三环沙口路站BRT站台实现“主支线”同站台同方向免费换乘。

郑州晚报记者 张华 通讯员 白晶

## 本科第三批征集志愿今天录取

是今年最后一批本科

本报讯 本科第三批(含预科班)院校按程序投档录取后,部分院校招生计划有余额,昨日8:00~18:00,面向符合条件的考生征集4684个志愿。这是今年河南学子上本科的最后机会。今天,省招生办将对考生填报的征集志愿按平行志愿模式投档录取。

另外,与本科第三批同时录取的对口专科,94所招生院校,前天面向考生征集7547个志愿,昨日进行了投档录取。

郑州晚报记者 张竞旻

吗丁啉可能引发  
心脏骤停和猝死?

专家:要限制药量和服药时间

本报讯 “吗丁啉”被发现有健康隐患!长时间大剂量服用可能造成心律失常!心脏骤停!猝死!近日,这条消息在网络上被大家转发。专家表示,不必过分担心,要限制药量和服药时间。

多潘立酮是胃肠促动药,国内有不少企业生产,但西安杨森旗下的吗丁啉(商品名)是大家最熟知和常用的。

“多潘立酮建议仅用于缓解恶心和呕吐症状,不应用于其他病症。”省人民医院药理学部主管药师赵淑娟介绍,多潘立酮是我国目前临床上应用较为广泛的促胃动力药,但是该药有心血管系统不良影响的报道。该药在国外屡遭禁止的原因,可能与剂量有关。临床上,不建议患有心脏病的患者使用多潘立酮类药物。对于那些只吃吗丁啉最管用的患者,建议定期监测心脏功能,且连续服用时间不超过一星期。

提醒患者,不要长期使用,也不要大剂量使用,60岁以上剂量不宜超过30毫克,在使用中应当注意观察心脏是否有不适。

郑州晚报记者 谷长乐 通讯员 崔冰心

## “衣往情深”牵手“好想你”

黄河路店昨日授牌

本报讯 昨日上午,“衣往情深”公益项目联合好想你枣业股份有限公司爱心战略合作伙伴授牌仪式在黄河路店举行。本次活动为“衣往情深”公益项目联合好想你枣业股份有限公司的首次合作。

为了推进公益事业的发展和建设,好想你郑州商贸公司总经理谈建峰表示:好想你一直支持公益事业的发展和建设,本次能够与“衣往情深”公益项目相结合,也是对你好想你的进一步提升。对于企业来讲,爱心战略合作是一份沉甸甸的社会责任,今后好想你枣业股份有限公司也将全力支持“衣往情深”公益项目的发展和建设,为社会担当一份责任。首批20家店面,将陆续投放大熊猫捐赠箱,方便郑州的爱心人士就近捐赠。

郑州晚报记者 孙晓菲 通讯员 张美玲

## 七夕爱情车厢,约吗?

车长已撮成7对好姻缘



本报讯 今天七夕,微信朋友圈昨天到处都是秀恩爱的,这可急坏了那些单身的年轻人。郑州62路公交车长云悉使出了一个新招,将车厢打造成“七夕爱情车厢”,帮单身乘客们牵线搭桥。

云悉是一名老车长,热心公益。他说,自己在行车中经常听到老人给子女打电话,为子女的婚事着急。8月2日,他开始筹备“七夕爱情车厢”。据他介绍,之前,已经通过公交平台成功帮助7对新人喜结良缘。

昨日早晨,云悉将精心制作的30多张车贴张贴在了车厢内,车厢转瞬之间成了“爱情车厢”。车贴上有单身人员的资料。对此,不少乘客很赞同,“七夕了,在车上遇见有缘人也是浪漫的事儿”。

郑州晚报记者 石闯  
实习生 苏星宇 文/图

## 这些金首饰几乎全新的,卖价为何这么低?

网友感觉不对劲报了警 全是偷来的

本报讯 “这些黄金首饰,几乎是全新的,款式也很新潮,却以几百块钱的低价格转让,肯定来路有问题……”在一家二手网站,网友发现问题后,立即拨打了报警电话。很快,真相大白。原来,这些黄金首饰都是李某伙同他人入室盗窃来的。

昨天,记者从惠济区法院获悉,因犯盗窃罪,李某被判处有期徒刑一年半,并处罚金一万五千元。

现年27岁的李某曾因盗窃罪于2010年、2013年两次被判刑入狱,2015年出狱后,依旧整日游手好闲。于是,李某找到了在狱中认识的赵某,伙同赵某的朋友王某一起盗窃。

2015年5月,李某等3人在郑州市一小区内,盗得人民币3600元、黄金项链3条、手链一条、千足金吊坠及手镯各一个。

随后,李某将所盗得的首饰低价转卖给了高某。高某在通过同城二手网

站以低价转出这些首饰时,被对方发现来源可疑并报了警。李某等人很快被抓获归案。

惠济法院经审理,依照相关法律规定,作出了上述判决。

法官提醒:通过互联网平台进行二手物交易的市民,要注重对物品及卖家身份的核查。

郑州晚报记者 鲁燕  
线索提供 鲁维佳 新威